~ EGZAMIN
OSMOKLASISTY
Z MATEMATYKI



Egzamin dsmoklasisty z matematyki trwa
100minut.

Zadania egzaminacyjne beda sprawdzaty
poziom opanowania umiejetnosci opisanych,
W nastepujacych wymaganiach:

» sprawnosc rachunkowa,

» wykorzystanie i tworzenie informacji,
» wykorzystanie i interpretowanie,

» rozumowanie | argumentacja.




» W arkuszu egzaminacyjnym znajda sie
zadania zamkniete i otwarte.

» £aczna liczba zadan zamknietych wynosi
od14 do 16 (liczba punktow 14 do 16),
zadan otwartych od 5 do 7 (liczba punktow
14 do 16).

» Zadania zamkniete to takie, w ktorych uczen
wybiera odpowiedz sposrod podanych.

» Wsrod zadan zamknietych znajda sie m.in.
zadania wyboru wielokrotnego, zadania typu
prawda-fatsz oraz zadania na dobieranie.



Zadanie 11. (0-1)
Na bokach trojkata prostokatnego ABC zaznaczono punkty D i E. Odcinek DE podzielit trojkat ABC
na dwa wielokaty: trojkat prostokatny 4ADE i czworokat DBCE, jak na rysunku. Odcinek 4B ma

dhugosc f:hﬁ cm., a odcinek DE ma dhugosc 3 cm.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dlugos¢ odceinka EC jest rowna

A.lcm B. -JST cm C.2cm D. 4 cm E. 34/3 cm




Zadanie 2. (0-1)
Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
sposrod oznaczonych literami C i D.

Wartos¢ wyrazenia 4.5 : 0.75 jest rOwna wartoscl wyrazenia A / B.
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Wartos¢ wyrazenia 1.25 - 0.4 jest rowna wartosci wyrazenia C / D.
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Zadanie 3. (0-1)

Tata Bartka przed wyjazdem z Krakowa do Warszawy analizuje niektore bezposrednie polaczenia
miedzy tymi miastami. Do wyboru ma cztery polaczenia przedstawione w ponizsze) tabeli.

GTD dzina Godzina Srodek Dlugo$¢ | Cena
wyjazdu pray) azdu do transportu trasy biletu
Z Krakowa Warszawy .
1:35 6:30 autobus 298 km 27 zi
2:32 5:12 pociag 293 km 60 zi
5:00 8:48 pociag 364 km 65 zi
5:53 8:10 pociag 293 km 49 71

Ocen prawdziwos¢ podanvch zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

Za przejazd w najkrotszym czasie nalezy zaplacic 49 z1. P F

Zgodnie z rozkladem jazdy tylko przejazd autobusem trwa diuzej niz 4 godziny. P F




Zadanie 10. (0-1)

Z kazdej z dwoch jednakowych kostek szesciennych wycieto szescian i otrzymano bryly
przedstawione na rysunku.

Brylal Bryla IT

Czy calkowite pole powierzchni bryly I jest wieksze od calkowitego pola powierzchni bryly II?
Wrybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

A z pierwszej kostki usunieto mniejszy szescian niz z drugie|
T Tak. ) kostki.

calkowite pole powierzchni kazdej z otrzymanych bryt jest
rowne calkowitemu polu powierzchni poczatkowe] kostki.

poniewaz B.

N Nie, pole powierzchni ,,wneki” w II bryle jest wigksze niz pole
powierzchni ,,wneki” w I bryle.




Zadania otwarte to takie, w ktorych uczen
samodzielnie formutuje odpowiedz.
Przedstawione przez ucznia rozwiazanie
zadania musi obrazowac tok rozumowania,
zawierac niezbedne rachunki, przeksztatcenia
czy wnioski.

Za zadanie otwarte mozna otrzymac od 2 do
4 punktow.




Zadanie 17. (0-2)

Na rysunku przedstawiono dwie rozne sciany prostopadloscianu. Jedna jest kwadratem o boku
3 cIn, a druga — prostokatem o bokach 3 cm1i 5 cm.

5 cm

5 cm

5 cm
3cm

Oblicz sume dlugosci wszystkich krawedzi prostopadloscianu o takich wymiarach. Zapisz
obliczenia.




Zadanie 21. (0-3)

Prostokatny pasek papieru o wymiarach 12 cm na 2 ¢m jest z jednej strony bialy, a z drugiej —
szary. Ten pasek zlozono w sposob pokazany na rysunku.

=/

Pole widocznej szarej czeéci paska jest réwne 8 cmm®. Jakie pole ma widoczna biala cze$¢ paska?
Zapisz obliczenia.




taczna liczba punktow do zdobycia na
egzaminie wynosi od 28 do 32 punktow:

0k.50% za zadania zamkniete i 0k.50% za
zadania otwarte.




